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LC.C. 6

Meranie odporu rezistora a overenie Ohmovho zdkona

elektricky zdroj, 2 r6zne rezistory, potenciometer, voltmeter, ampérmeter, spojovacie
vodice

Odpor rezistora je mozné odmerat ohmetrom (aj bez zapojenia do elektrického obvodu)
ak je rezistor ¢astou obvodu, je mozné jeho odpor uréit s vyuzitim Ohmovho zakona

a to odmeranim napaétia na rezistore a pruadu, ktory nim tecie.
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1. Zostavime obvod podla schémy

I
O,

2. Potenciometrom nastavime napétie na rezistore, odmeriame ho voltmetrom

a ampérmetrom odmeriame prislusny prud.
3. Meranie opakujeme 5-krat pre obidva rezistory, Udaje zapiSeme do tabulky.
4. Vypocitame odpory R,R’, ur¢ime ich aritmeticky priemer.
5. Odpory oboch rezistorov odmeriame ohmetrom.
6. Ur¢ime chybu merania.

p.L. U I[mA] | R[Q] u I[mA] | RIKQ]
1 2,5 4,75 526,3 1,14 0,23 4,95
2 0,42 082 | 5122 | 2,54 2,5 5,08
3 3,27 635 | 5149 | 366 | 073 5,01
4 4,95 9,63 514 5,15 1,4 5,15
5 616 | 1212 | 5082 | 635 1,26 5,04
515,2 5,048

RoR to0w 2202152 000 = 106 222720%8 0000 — 0,69

R 515,2 5,048



Zaver: Pokusom sme overili platnost Ohmovho zakona. Priemer odporu v prvom pripade je
515,2'Q s chybou merania 1% a v druhom merani 5,048 KQ a chybou merania 0,6%.
Na prvom rezistore sa odhadovany a skutocny odpor rovnali 510°Q, ale druhy
rezistor mal skuto¢nu hodnotu 5,02 k'Q a odhadovanu 5,1 k'Q.




